

Barrit-Vrigsted Lokalarkiv

Kirkebro 4B, 7150 Barrit.

Kontaktdata: Arkivleder: Karsten Bjerreskov, Nørrestrandsgade 5G, 8700 Horsens
Tlf. 22 99 55 97. E-mail: barrit.vrigsted.lokalarkiv@gmail.com



Referat af generalforsamling for Barrit-Vrigsted Lokalhistoriske Forening d. 21/3 2023 kl. 19 i Barrithus.

- 1) **Valg af dirigent:** Bestyrelsens forslag: Bent Sørensen. **Referent:** Anne Lund Petersen.

Referat:

Dirigenten valgt, og han kunne konstatere, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet.

- 2) **Godkendelse af dagsorden:** (Generalforsamlingen blev annonceret i BV-Nyt, der udkom i uge 6 (6. – 12. feb. 2023) og blev sendt til udensognsmedlemmer med mail d. 5/2 2023.

Referat:

Dagsordenen blev godkendt.

- 3) **Beretning om foreningens virksomhed** formand Karsten Bjerreskov

Referat:

Formanden har meldt afbud pga. sygdom. Beretning v. Hans Ole Pallesen. Beretningen blev godkendt.

- 4) **Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse** kasserer Niels Peder Kjerkegaard/formand Karsten Bjerreskov

Referat:

Kassereren har meldt afbud pga. sygdom. Regnskaberne for lokalarkivet og for den lokalhistoriske forening blev fremlagt v. Bent Sørensen. Regnskaberne er gennemgået af revisor.

Der blev spurgt til, hvorfor der er både et lokalarkiv og en lokalhistorisk forening. Lokalarkivet er oprettet efter arkivloven, og den lokalhistoriske forening er en forening efter folkeoplysningsloven. Den lokalhistoriske forening støtter lokalarkivet, og lokalarkivet modtager også tilskud fra kommunen. I den lokalhistoriske forening er der en bestyrelse. I lokalarkivet er der nogle frivillige. Ofte er det de samme personer.

Regnskaberne blev godkendt.

- 5) **Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingent** kasserer Niels Peder Kjerkegaard/formand Karsten Bjerreskov.

Referat:

Det blev vedtaget, at et kontingent fortsat er på 100 kroner om året.

6) Valg af:

I. Bestyrelse

Karen Margrethe Bennetsen er på valg: Ønsker ikke genvalg.

Niels Peder Kjerkegaard er på valg: Ønsker ikke genvalg.

Kjeld Zacho Jensen ønsker at udtræde af bestyrelsen.

Karsten Bjerreskov ønsker at udtræde af bestyrelsen.

(Alle ønsker at fortsætte som aktive i Barrit-Vrigsted Lokalarkiv – men altså ikke i bestyrelsen for den lokalhistoriske forening.)

II. Revisor

Karsten Laigaard er på valg: Ønsker ikke genvalg

III. Revisorsuppleant

Ingrid Pedersen er på valg:

Referat:

Sidste år blev der vedtaget en ændring af vedtægterne, så bestyrelsesmedlemmer nu sidder to år af gangen. Ingen i den nuværende bestyrelse ønsker at fortsætte. Der skal være 3-5 medlemmer af bestyrelsen.

Arbejdet i bestyrelsen er at lede foreningen. Desuden har bestyrelsen kontakt til Sammenlutningen af lokalarkiver (SLA), som bl.a. står for uddannelsesaktiviteter for de aktive i lokalarkivet. Foreningens – og dermed bestyrelsens – formål er at sikre, at lokalarkivet har muligheder for at drive arkivet og dygtiggøre sig. Man er ikke nødvendigvis frivillig i lokalarkivet, når man er medlem af bestyrelsen.

Det er almindeligt, at kassereren laver regnskab for både forening og arkiv. Kassereren må gerne være en uden for bestyrelsen, men det ofte én i bestyrelsen.

Følgende foreslås som medlemmer af bestyrelsen:

- Jørgen Krebs
- Michael Jakobsen
- Bent Sørensen
- Anne Lund

Alle fire vælges til bestyrelsen.

Karsten Laigaard ønsker ikke at fortsætte som revisor. Ingrid Pedersen, der hidtil har været suppleant for revisor, stiller op som revisor. Ingrid Pedersen vælges.

Bente Poulsen bliver foreslået som suppleant for revisor og vælges.

7) Indkomne forslag.

Der er ingen indkomne forslag.

Forslag skal være skriftlige og være formanden i hænde senest 1 uge før generalforsamlingen. (Adresser: Karsten Bjerreskov, Nørrestrandsgade 5G, 8700 Horsens. E-mail: barrit.vrigsted.lokalarkiv@gmail.com) – ikke andre forslag.

Referat:

Der er ikke indkommet nogle forslag.

8) Eventuelt.

Referat:

Der udtrykkes stor tilfredshed med årsskrifterne.

Der spørges til Glud Museums indsamlingsaftener – om Barrit-Vrigsted Lokalarkiv er involveret? Der har været en indsamlingsaften i Stouby, hvor Barrit-Vrigsted Lokalarkiv har medvirket. Der er tre temaer for indsamlingsaftenerne. Tro, møller og modstand. Lokalarkivet har samlet og afleveret noget materiale hertil.

Lokalarkivet har også været involveret i en beskrivelse af Juelsminde-banen.

Der spørges til, hvordan de fysiske faciliteter for lokalarkivet fungerer. Svaret er, at det er gode faciliteter, og at der er plads nok. Men det er problematisk med trappen, som gangbesværede har svært ved at komme op af. Det har ikke været muligt at finde andre faciliteter.

Efter generalforsamlingen er foreningen vært ved en kop kaffe og en bid brød, og Anne Petersen vil fortælle om nogle af sine fund i forbindelse med sit arbejde med "Barrit Fattiggård og de fattiges vilkår".